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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na Sala de Convivência do 
Bloco Docente/Administrativo, da Universidade Federal da Fronteira Sul, campus Laranjeiras do Sul, reuniram-se 

os integrantes do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Biológicas – Licenciatura para a quinta reunião 
ordinária, presidida pela coordenadora do curso, Silvia Romão. Fizeram-se presentes os docentes Gian Machado de 
Castro, Ricardo Key Yamazaki, Vivian Machado de Menezes e Yasmine Miguel Serafini Micheletto, bem como a 

 discente Alcione Cordeiro de Andrade. Iniciada a reunião, passou-se, de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 
Professor Substituto: entrou em exercício o professor Ricardo Micolino, substituto do docente Carlos José Raupp 

Ramos, que está em licença para tratamento de saúde. 1.2 PIBID: a universidade foi aprovada para participar do 
Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (PIBID). O resultado referente a distribuição de bolsas 

ainda não foi divulgado. O subprojeto que o curso participa poderá ser contemplado. 1.3 ENADE 2024: a 
coordenadora informou que foi realizada reunião com os alunos concluintes inscritos para participar do prova 
teórica do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE) em 2024. Os estudantes estão na fase de 
cadastro e preenchimento de questionário obrigatório. A partir do dia 16 de setembro, terão que habilitar os 
estudantes que participarão da prova prática, que será semestral e envolverá a  avaliação dos estágios. O professor 
Ricardo informou que foi realizada conversa com alguns supervisores de estágio, referente a participação na 

avaliação. 1.4 Vaga docente para biologia: a coordenadora informou que no dia de hoje, na reunião do Conselho 
de Campus, será apreciada a distribuição e o perfil para a vaga docente destinada à área de Ciências Biológicas. 1.5 
Planetário: nos dias 23 e 24 de setembro o campus Laranjeiras do Sul receberá o Planetário Móvel de projeto do 
campus Erechim, que será apresentado pelo professor responsável Anderson André Genro Alves Ribeiro. A 
atividade contará com a participação de estudantes do ensino fundamental e médio, estudantes da universidade e 
público em geral. Além disso, será organizada uma mostra dos cursos para que os participantes visitem,  antes e 
depois das sessões do planetário. Na sequência, passou-se à Ordem do Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação 
ATA Nº 06/CCCBL-LS/UFFS/2024: em apreciação, a Ata nº 06/CCCBL-LS/UFFS/2024, da 4ª Reunião 

Ordinária de 2024 foi aprovada pelos membros do colegiado, sem objeções e por unanimidade. 2.2 Apreciação 
decisão ad referendum: Planos de ensino do semestre 2024.2: os planos de curso do semestre 2024.2 foram 
verificados e avaliados pela Coordenadora do Curso, com auxílio dos docentes Gian Machado de Castro, Ricardo 
Key Yamazaki e Yasmine Miguel Serafini Micheletto, conforme definido na 4ª Reunião Ordinária de 2024. Depois 
das verificações e ajustes,   os planos de curso dos componentes curriculares ofertados no semestre 2024.2, 
conforme segue, foram aprovados ad referendum pela coordenação do curso: GCB442 Tópicos especiais IV - 
Optativa de Nanotecnologia para Biologia, GCH1013 História e cultura afro-brasileira e indígena e relações étnico-
raciais na escola, GEX947 Geologia, GCB429 Genética de populações, GCH1210 Fundamentos da educação, 
GCB430 Fisiologia vegetal, GEX946 Estatística experimental, GEX210 Estatística básica, GCH1276 Estágio 
curricular III, GCB434 Epidemiologia, GCB232 Bioquímica, GCB424 Biologia molecular, GEX944 Biofísica, 
GCB420 Invertebrados II, GCH1278 Educação ambiental, GLA210 Língua brasileira de sinais (LIBRAS), 



GCH797 Educação inclusiva, GEX1070 Matemática B, GCB423 Histologia e embriologia, GCB428 Imunologia, 
GCB431 Fisiologia animal comparada, GCB435 Paleontologia, GCB449 Sistemática vegetal, GCH1214 Estágio 
curricular I, GCH1269 Práticas como componente curricular II, GCH1271 Práticas como componente curricular 
IV, GCH1275 Trabalho de conclusão de curso II, GCH1277 Práticas como componente curricular VI, GCS239 
Direitos e cidadania, GEX047 Química orgânica I, GEX204 Química geral e GLA104 Produção textual acadêmica. 

2.3 Solicitação de alteração de turno do curso, para o ano de 2025: a coordenadora comentou que, para o novo 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC), foi aprovada a alteração do turno de oferta do curso para noturno, sendo já 
realizada toda a tramitação para ocorrer tal mudança. Também lembrou que o novo PPC foi aprovado e 
encaminhado para a análise da Diretoria de Organização Pedagógica (DOP) em 26 de março de 2024, dentro do 
prazo estabelecido para envio dos PPCs reformulados dos cursos de licenciatura. Entretanto, devido a vários 
fatores, como grande volume de PPCs enviados para reformulação, período de greve dos Técnicos Administrativos 
em Educação (TAEs) e publicação de nova resolução das Diretrizes Curriculares Nacionais (DCN) para a 
Formação Inicial em Nível Superior de Profissionais do Magistério da Educação Escolar Básica (CNE 4/2024), a 
DOP retornou que o novo PPC do curso não será avaliado em 2024. Considerando a indicação, a Coordenação do 
Curso, juntamente com a  Coordenação Acadêmica, realizou reunião com a DOP para tratar sobre o tema, visto que 
esse atraso na análise do novo PPC impediria oferta do curso passasse para noturno em 2025. Na reunião, a DOP 
orientou que o curso realizasse pedido de alteração de turno de oferta para o PPC vigente (2019), visto a 
importância de implementar a mudança, como preocupação com o prejuízo para as primeiras fases que precisarão 
migrar para o novo PPC e ação para mudança da situação atual de baixo ingresso de estudantes. Além disso, com 
relação a curricularização da extensão, a coordenadora destacou que a Pró-reitoria de Extensão e Cultura (PROEC) 
já realizou a análise do novo PPC e indicou estar de acordo com a proposta de inserção de extensão, com pequenas 
sugestões e indicações de ajustes. Após a explanação, a coordenadora apresentou proposta de ofício contendo o 
histórico de encaminhamentos sobre a mudança do turno de oferta do curso, as justificativas para a reformulação 
do PPC, as justificativas para a solicitação de alteração do turno, bem como os impactos da mudança de turno 
integral para noturno na oferta dos componentes para a turma de ingressantes do ano de 2025, comprovando a 
possibilidade e pensando na migração dos estudantes para o novo PPC. Também foi destacado que, apesar dos 
ajustes no novo PPC, o curso não alterou a estrutura conceitual, epistemológica e didático-pedagógica. Os 
membros do colegiado discutiram amplamente sobre a proposta apresentada e, por fim, aprovaram, sem objeções e 
por unanimidade, a mudança de oferta do curso, para o PPC 2019, a partir do semestre 2025.1, do turno integral 
para o turno noturno. Também aprovaram o conteúdo do ofício proposto para encaminhamento da solicitação. O 
documento discutido e aprovado está anexo a esta Ata. A solicitação de mudança do turno de oferta será 
encaminhada ao Conselho de Campus e, posteriormente, ao Conselho Universitário (CONSUNI), para apreciações, 
com regime de urgência, para que haja tempo para inclusão do curso com o turno alterado no planejamento de 
oferta de vagas do Sistema de Seleção Unificada (SiSU) 2025. [...] Não havendo mais nada a tratar, às onze horas e 
quarenta minutos, foi encerrada a reunião, e eu, Diana Baldin, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 
Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada 
digitalmente por mim e pela Coordenadora de Curso, Silvia Romão, na condição de presidente.
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